

马来西亚羽毛球公开赛

新赛季首站，国羽两金一银收官

羊城晚报 记者苏苻报道：2023赛季首站比赛，中国羽毛球队凭借双打项目迎来开门红。女双、混双组合陈清晨/贾一凡、郑思维/黄雅琼在1月15日的决赛中夺冠，梁伟铿/王昶男双获银。

经过一个月的短暂冬歇后，国羽开启了新赛季的征程。新赛季首站对球员来说新鲜感总是最足的，一来可以检验冬训的效果，二来取得好成绩，给新赛季开个好头，也会给自己在全新赛季带来信心。

混双和女双永远是国羽最稳健的项目，郑思维/黄雅琼和陈清晨/贾一凡两对组合均将自己的连胜纪录进一步扩大。郑思维/黄雅琼决赛面对日本组合渡边勇大/东野有纱，以21比19和21比11获胜，不但在马来西亚公开赛连续四年夺冠，也是“雅思组合”的跨赛季20连胜！本次比赛后，两人的世界排名积分将增加到112400分，领先排名第二的王懿律/黄东萍达三万多分。

为了提高自己的英语水平，郑思维如今在国际比赛上多用英语接受外国记者采访，此举曾受到国际羽联的夸赞，新赛季他也坚持了这一做法，表示新年第一场比赛代表着重新开始，自己会更加专注。对于如何保持连胜势头，黄雅琼直言一直没有怕输的心态，否则有几场早就输了，“我们没想过连胜纪录的事情，每一场都当是新的比赛去对待。”由于是新赛季首站比赛，黄雅琼表示会比赢得之前的几站比赛更开心。

“凡尘组合”在女双决赛上

战胜的是韩国组合白荷娜/李幽琳，这是最近一段时间刚刚涌现的一对实力组合，上轮淘汰了国羽另一对女双组合张殊贤/郑雨。赛前，两对国羽女双也曾在讨论过这对韩国组合，“其实上一场张殊贤/郑雨面对她们也只是输在一两分的细节上，队友也给我们提供了很多很好的经验。”

这场比赛也是“凡尘组合”跨年赢得的10连胜以及两连冠。赛后贾一凡开心地笑道：“新年赚钱啦，可以给爸爸妈妈发红包！”至于连胜纪录的问题，两人都坦言没有常胜将军，尤其如今无论谁面对“凡尘”，都会发出百分之两百的状态，所以她们也要付出更多的努力。所以未来无论输赢，她们的心态都会很好，陈清晨信心满满地表示：“我们从不会缺乏从头再来的勇气。”

男双决赛，广东球员梁伟铿与搭档王昶以18比21、21比18和13比21不敌印尼组合阿尔菲安/阿迪安托，获得亚军。“梁王组合”2022年曾夺得日本羽毛球公开赛冠军，新赛季以亚军开局，也是交上了一份不错的成绩单。

另外两场单打比赛，日本名将山口茜以2比1击败韩国“天才少女”安洗莹，奥运冠军、丹麦的阿萨尔森仅耗时39分钟，便以2比0战胜日本选手奈良冈功大。无人闯入男女单打决赛，也是国羽新年首站比赛的遗憾。不过1月份还有三站背靠背的比赛需要面对，国羽下周将再次出发。



陈清晨（左）和贾一凡在颁奖仪式上

完成加盟意甲后首练 姚迪有望明日上演首秀

羊城晚报 记者苏苻报道：中国女排名将姚迪在加盟意大利女排俱乐部斯坎迪奇后，15日跟随球队抵达客场，准备对阵瓦莱福里亚队的比赛。据了解，球队计划安排姚迪在17日欧联杯八分之一决赛次回合上完成首秀。

1月13日，意大利斯坎迪奇女排俱乐部宣布姚迪正式加盟，公告中写道：“这是姚迪职业生涯首次来到欧洲，非常期待未来能够携手共创佳绩。”爱笑的姚迪也通过一段视频，简单地用意大利语和英语相结合的方式作了自我介绍。

姚迪在接受采访时表示：“这是我第一次来到新的俱乐部，2021年（参加世界女排联赛）是我上一次来意大利。我希望自己可以为斯坎迪奇女排贡献自己的力量，可以跟队友们配合得非常好，取得一个好的成绩。”她希望自己首次留洋之旅能够有好的发挥，得到俱乐部球迷的支持。

14日，意甲女排联赛官网更新了斯坎迪奇队的球员信息，

显示姚迪将身穿10号球衣。由于当时尚未拍摄正式照片，球员肖像暂时空白。14日，姚迪完成了加盟球队后的第一次训练，其后俱乐部晒出一张照片，姚迪与朱婷以及其他队友一起坐在球场上，向镜头比出胜利手势，显示相互间相处非常融洽。

姚迪此次留洋在朱婷的陪伴下，想必融入会相对顺利。朱婷如今在球队中与队友相处得不错，14日流出的一个视频显示，朱婷在宿舍给队友们展示茶艺文化，喝到朱婷冲泡的中国茶，大家用新学会的中文表示“谢谢”。

斯坎迪奇队在主二传马里诺夫离队后，目前由迪尤里奥担任二传。姚迪到队后需尽快与队友的攻手们建立起默契。15日，斯坎迪奇队在联赛挑战拥有科舍利娃和德普鲁斯等外援的瓦莱福里亚队，17日凌晨则在欧联杯赛八分之一决赛次回合、主场对阵克罗地亚萨格勒布青年女排，姚迪有望上演加盟后的首秀。



德约科维奇 图/视觉中国

纳豆小德决赛见 分守半区，

澳网·焦点



纳达尔 图/视觉中国

羊城晚报记者 龙希

2023年首个大满贯赛事澳大利亚网球公开赛正赛今天开启，随着男女单打正赛签表的公布，澳网的硝烟味渐浓。

卫冕冠军西班牙天王纳达尔作为头号种子领衔出战，2022年因拒绝接种新冠疫苗而无缘这项赛事的塞尔维亚名将德约科维奇也将回归。去年统治整个女子网坛的波兰姑娘斯瓦泰克以世界第一的身份重返澳网。

本届澳网，中国军团刷新了2014年8人参加澳网的纪录，加上通过男单资格赛突围成功的17岁小将商竣程，共有10位选手晋级正赛，力争再创佳绩。

今年的墨尔本公园能否见证纳达尔成功卫冕？或是见证德约科维奇捧起他的澳网第十冠？斯瓦泰克能否赢得她的澳网第一冠？中国选手能否成为“黑马”一黑到底？一切都十分值得期待。

纳达尔一路荆棘，小德以逸待劳

自2022年费德勒退役后，男子网坛由费德勒、纳达尔、德约科维奇三巨头统治世界网坛接近20年的局面，也正式落幕。本届澳网，两大巨头纳达尔和德约科维奇的签表备受瞩目，两人分别镇守上下半区，大家期盼的“德纳对决”只可能是在最后的决赛。

纳达尔首轮对手是现世界排名第38位的英国选手德雷珀，小将球风凶悍，实力不俗，本赛季表现非常出彩，上升势头很猛，上赛季法网夺冠后就状态平平的纳达尔首轮面临挑战。

第二轮对手是中岛布兰登和麦克唐纳德之间的胜者，两人都是美国选手且实力相当，只要稳定发挥，纳达尔应该能赢下比赛。

第三轮的对手，大概率是赛会31号种子、日本选手西冈良仁，作为亚洲头号男网球员，西冈良仁近期状态爆棚，刚刚来到自己职业生涯的最高排名第33位，更是排进了澳网的种子选手。如果延续好状态，不排除对纳达尔造成一定的威胁。

第四轮，纳达尔的潜在对手美国选手蒂亚福，曾在2022年男网单第四轮击败纳达尔，但最终在决赛中不敌西班牙小伙阿尔卡拉斯取

得亚军。如果一切顺利，纳达尔将在1/4决赛迎战俄罗斯名将梅德韦杰夫，2022澳网男单决赛，纳达尔让二追三，逆转击败了梅德韦杰夫，不过想要再次和老对手相遇，前提是纳达尔能杀入八强。之后的西西帕斯、阿利亚西姆、诺里或是辛纳全都实力不俗，纳达尔卫冕之路艰难无比。

和纳达尔的满路荆棘相比，德约科维奇的签运则很好。距离去年德约科维奇的澳网大满贯签证事件已经整整过去了一年。如今，澳大利亚官方取消了入境者必须接种疫苗的强制要求，德约也成功推翻了三年的签证限制令。德约的前3轮比赛几乎不会遇到挑战，16强他对应的14号种子布斯塔，少不了一番激战，八强战可能面对卢布列夫、鲁内或是克耶高斯。

澳网对于两位天王而言，重要意义不言而喻。如果纳达尔能卫冕冠军，那他的澳网大满贯头衔将增至23个。德约科维奇若能捧杯，那么他的大满贯单打冠军头衔将追平纳达尔来到22个。“GOAT”（历史最佳）之争从未停止，从签表看来，胜利的天平似乎正在向德约科维奇的方向倾斜。

女单

中国军团

斯瓦泰克夺冠不易，女子网坛人人有戏

2022赛季世界第一、波兰姑娘斯瓦泰克迎来大爆发，不仅创下了37连胜的纪录，也将法网、美网两座大满贯收入囊中，大满贯冠军总数来到3个。斯瓦泰克去年在澳网首进四强，如今她作为世界第一带着对冠军的渴望重返墨尔本公园。

斯瓦泰克首轮就遭遇去年表现亮眼、在美网与自己激战三盘的德国人尼迈尔。对中国球迷而言，尼迈尔绝非陌生的名字，去年美网，首轮正盛的郑钦文正是与世界第一带着对冠军的渴望重返墨尔本公园。

斯瓦泰克首轮就遭遇去年表现亮眼、在美网与自己激战三盘的德国人尼迈尔。对中国球迷而言，尼迈尔绝非陌生的名字，去年美网，首轮正盛的郑钦文正是与世界第一带着对冠军的渴望重返墨尔本公园。

若能顺利晋级到第4轮，斯瓦泰克将有可能遭遇前温网冠军、哈萨克斯坦选手莱巴金娜或美国选手柯林斯，两人都有相当实力，对波兰姑娘有一定的威胁。不过在赛前的新闻发布会上，斯瓦泰克表示自己不会看完整的签表，只关注第一轮的对手。这心态也是十足的“一姐范”了。

排名世界第二的突尼斯选手贾巴尔在最近的两个大满贯都成功杀入决赛，虽然两次都与冠军擦肩而过，但她擅长各种场地，杀伤力十足。去年美网女单决赛，斯瓦泰克

和贾巴尔两人狭路相逢，贾巴尔遗憾落败，不排除两人今年会再度重逢在澳网决赛。不过，贾巴尔在开年的阿德莱德一站就受到背伤困扰战绩不佳。她坦言身体已经逐步恢复，目标更是打进决赛。

世界第三的美国选手佩古拉和排名第四的法国名将加西亚都抽到了上上签，也都是夺冠的热门人选。在本赛季初的阿德莱德一站夺冠后，现世界排名第五的白俄罗斯名将萨巴伦卡澳网前景看涨。

在最新夺冠赔率上，她仅次于斯瓦泰克位居第二，甚至超过了2号种子贾巴尔和去年年终总决赛冠军加西亚。过去两年萨巴伦卡已经3次打入了大满贯女单4强，手感已经日益火热，年初巡回赛夺冠，结束了20个月的冠军荒，士气大涨，若有运气加持，澳网折桂也并非不可能。

除此之外，美国小将高美、希腊姑娘萨卡里、俄罗斯选手卡萨金娜和刚刚在阿德莱德第二站夺冠重返前十的瑞士选手本西奇也都是冠军头衔有力的竞争者。女子网坛前十的选手，个个都有夺冠的实力和潜力，人人都对本赛季首个大满贯冠军虎视眈眈。

“金花”签表喜忧参半，男子选手有望突破

本届澳网一共有十位中国选手进入正赛，刷新了2014年澳网8人参赛的纪录。男子方面，中国队将有张帅、郑钦文、王曦雨、王欣瑜、朱琳、袁悦和郑赛赛7名球员参加，其中张帅位列女单23号种子，郑钦文位列女单29号种子。

男单则会有张之臻、吴易昺和商竣程三名选手出战，这也是中国男网历史上首次有三名运动员同时进入大满贯单打正赛。

从签表来看，中国女网选手的签表喜忧参半。王曦雨、袁悦和郑赛赛都会对上种子选手，王曦雨对阵前世界第一普利斯科娃，因伤病久疏赛场的郑赛赛进入正赛后宣布退赛，无缘首轮迎战贝古，袁悦的对手则是6号种子、希腊选手萨卡里。

张帅和郑钦文的签运较好，首轮对手分别是提格与加菲尔，从排名来看，提格排名第790位，加菲尔第86位。此外王欣瑜对阵外卡选手亨特，朱琳对阵马里斯。

中国女网球员中，最受关注的莫过于去年进步神速的“火箭少女”郑钦文了，继去年两轮小花被再次看好成为黑马。前两轮对于郑钦

文来说，只要伤无大碍，有望继续前进。来到32强，郑钦文将可能遭遇美国天才少女高美，高美在年初的奥克兰站以不失一盘的完美表现捧杯，对于郑钦文来说，是个不小的挑战。

过去的一年，中国男子网球进步势头惊人。2022年10月，26岁的张之臻成为第一位闯入世界单打100强的中国大陆男子球员，23岁的吴易昺在2022年美网打入32强。17岁的商竣程去年升到了前200位。

三名中国男选手的整体签运不错，首轮都没有抽到种子选手。张之臻面对美国选手谢尔顿，谢尔顿去年进步神速，赛季末段赢得三个挑战赛冠军，巡回赛上战胜鲁德打入辛辛那提大师赛16强，排名一路来到前100位。

吴易昺将和在美国曾经击败过的法国球员穆泰再度交手，第二次隔网相对，吴易昺应该更有经验。商竣程将对阵排名第74位的德国选手奥特。

今年澳网，少年们有望实现新的突破。倾尽全力发挥自己的每个对手也都并非不可战胜。

Table with 2 columns: 女单, 男单. Lists players and their opponents for the 2023 Australian Open.

羊城晚报·分类广告

Advertisement for classified ads with contact information and a list of services.

Advertisement for real estate services, including a notice about land use rights and a real estate agency listing.

Advertisement for legal services, including notices from the Shantou Court and a law firm.

Advertisement for tennis training and equipment, featuring photos of players and promotional text.